



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ  
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΕΣΩΤΕΡΙΚΩΝ &  
ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΗΣ ΑΝΑΣΥΓΚΡΟΤΗΣΗΣ  
ΓΕΝΙΚΗ ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΑ  
ΜΕΤΑΝΑΣΤΕΥΤΙΚΗΣ ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ  
Ταχ. Δ/ση: Ευαγγελιστρίας 2  
Ταχ. Κώδικας: 10563  
Τηλ.: 2131361029 / 030 / 031  
Fax: 2131361388  
E-mail: [ggmet@ypes.gr](mailto:ggmet@ypes.gr)

Αθήνα, 14.09.2016

Αρ.πρωτ.: 709,

**ΕΞΑΙΡΕΤΙΚΑ ΕΠΕΙΓΟΝ**

ΠΡΟΣ  
Γενικό Γραμματέα  
Υπουργείου  
Εσωτερικών &  
Διοικητικής Ανασυγκρότησης  
κ. Κωνσταντίνο Πουλάκη

**Θέμα : Διαδικασία ονοματοδοσίας τέκνων πολιτών τρίτης χώρας**

Αγαπητέ κύριε Γενικέ,

Με το παρόν επανερχόμαστε για να επισημάνουμε στα προβλήματα, τα οποία έχουν ανακύψει στην διαδικασία ονοματοδοσίας τέκνων πολιτών τρίτης χώρας, που γεννιούνται στην Ελλάδα, σε περίπτωση απουσίας μη νόμιμης διαμονής ενός εκ των γονέων τους.

Ήδη για το θέμα αυτό έχει αποσταλεί σε σας το από 12.07.2016 έγγραφο, με το οποίο σας διαβιβάστηκε λόγω αρμοδιότητας το με αριθμ. πρωτ. /22268/2016 έγγραφο του Συνηγόρου του Πολίτη .

Σας ενημερώνουμε επίσης ότι για το ίδιο θέμα έχει αποσταλεί προς την Διεύθυνση Αστικής Κατάστασης το από 12.08.2016 υπηρεσιακό σημείωμα της Διεύθυνσης Μεταναστευτικής Πολιτικής, σύμφωνα με το οποίο η Διεύθυνση Μεταναστευτικής Πολιτικής συντάσσεται με τις απόψεις του Συνηγόρου του Πολίτη, όπως αυτές εκφράζονται στο προαναφερόμενο έγγραφο.

Ήδη οι υπηρεσίες της Γενικής Γραμματείας Μεταναστευτικής Πολιτικής έχουν γίνει αποδέκτες σωρείας αιτημάτων από γονείς, οι οποίοι αδυνατούν να προβούν σε δήλωση αιτήματος του τέκνου τους, επειδή στερούνται τίτλου διαμονής στην χώρα .

Συγκεκριμένα, πολίτες τρίτης χώρας, οι οποίοι έχουν υποβάλει αίτημα για χορήγηση άδειας διαμονής για εξαιρετικούς λόγους υποβάλουν αίτηση επίστευσης της διαδικασίας εξέτασης του αιτήματός τους επικαλούμενοι την αδυναμία δήλωσης ονόματος του τέκνου τους ως λόγο για την κατά προτεραιότητα εξέταση του αιτήματός τους και την χορήγηση τίτλου διαμονής στην χώρα ώστε να είναι σε θέση να δηλώσουν το όνομα του τέκνου τους στα αρμόδια ληξιαρχεία .

Όπως ήδη επισημαίνεται και στα έγγραφα του Συνηγόρου του Πολίτη, άποψη με την οποία συντάσσεται και η αρμόδια Διεύθυνση Μεταναστευτικής Πολιτικής, για την δήλωση του ονόματος δεν είναι δυνατόν να γίνει επίκληση της άρνησης συναλλαγής με τις δημόσιες υπηρεσίες των πολιτών, οι οποίοι δεν κατέχουν τίτλο διαμονής στην χώρα, καθώς το όνομα αποτελεί υποχρεωτικό στοιχείο της ληξιαρχικής πράξης γέννησης και η σύνταξη αυτής (ληξιαρχικής πράξης) αποτελεί υποχρέωση της Πολιτείας, σύμφωνα με την ισχύουσα νομοθεσία. Συνεπώς η δήλωση του ονόματος δεν εμπίπτει εκ του λόγου αυτού στην απαγόρευση συναλλαγής με τις δημόσιες υπηρεσίες των στερούμενων νόμιμου τίτλου διαμονής στην χώρα, άποψη την οποία εφαρμόζουν και οι αρμόδιες αρχές χωρίς να ζητούν για την καταχώριση ληξιαρχικού γεγονότος και την σύνταξη σχετικής ληξιαρχικής πράξης τίτλο διαμονής στην χώρα για τον υπόχρεο προς δήλωση.

Κατόπιν των ανωτέρω και σε συνέχεια της προηγούμενης μεταξύ μας επικοινωνίας, παρακαλώ για τις δικές σας ενέργειες ώστε να υπάρξει συνεργασία μεταξύ των αρμοδίων υπηρεσιών του Υπουργείου μας και να καταστεί δυνατή η δήλωση ονόματος τέκνου χωρίς να απαιτείται νομιμοποιητικός τίτλος παραμονής του γονέα στην χώρα, καθώς η αδυναμία δήλωσης ονόματος αποστερεί το τέκνο από βασικά δικαιώματα τόσο στην χώρα μας, όσο και στην χώρα ιθαγένειας του (π.χ. δήλωση στις αρμόδιες αρχές της χώρας ιθαγένειας, έκδοση ταξιδιωτικού εγγράφου από την χώρα ιθαγένειάς του κλπ)

Παραμένουμε στην διάθεσή σας για τυχόν πληροφορίες ή διευκρινίσεις .

Ευχαριστώ εκ των προτέρων για την συνεργασία .

**Με εκτίμηση**

**Ο Γενικός Γραμματέας**

**Βασίλειος Παπαδόπουλος**